

国庆阅兵全流程预测——

歼-10、歼-11 或将飞越天安门

新中国成立后，先后有13次国庆阅兵在首都举行，距离今天最近的上一次国庆阅兵已是十年前的国庆50周年大阅兵。十年前的传媒业远没有今日发达，大多数民众都是通过国庆当天电视直播和媒体随后的报道才逐步了解阅兵的情况的。十年后传媒业的迅猛发展，尤其是网络媒体的跃升，让明天的国庆60周年阅兵初步展现在人们面前……



歼10 演练远海上空加油。 □ CFP 供稿

升旗仪式 护卫队行进中将迈正步169步

国庆庆典的时间和地点应该是10月1日上午10时，天安门广场。1984年和1999年的两次庆典都是在上午10时开始的。由此推断，这次的程序和开始时间也不会相差太多。

1999年庆典上是由56门礼炮交替鸣放，本次庆典可能会延续这一程序。在礼炮声中，国旗护卫队官兵将在庆典活动中第一个出场，踏着礼炮声护送国旗至天安门广场升旗处，进行升旗仪式。

伴随第一声炮响，国旗护卫队队员将托枪从人民英雄纪念碑出发，到达国旗杆基座后列队站好，放下枪。这时，最后一声礼炮刚好结束，护旗行动全程的时间4分20秒。而国旗护卫队行进中将迈出正步169步，寓意“从1840年至今169年的不平凡历程，中华民族不畏艰难，满怀信心，走向未来”；升旗时间则是47秒。

按照1999年的程序，升旗仪式后阅兵领导人将乘阅兵车辆出天安门，过金水桥，阅兵总指挥汇报后，阅兵式开始进行，领导人依次检阅各方队。阅兵式结束后，领导人将发表讲话，随后阅兵分列式进行。

阅兵联合指挥部办公室常务副主任、联合指挥部新闻发言人高建国少将介绍，阅兵式和分列式，这两个步骤总时间约66分钟。

一般而言，在分列式中各方队将依次通过天安门广场。本次阅兵将有14个徒步方队，30个装备方队，12个空中梯队受阅。据新华社报道，大部分方队的“编队等式”是25×14+2=352，也就是排面25人，前后共14排，再加上2个领队，总数为352人。30个装备方队包括坦克、各类战车、各类火炮、各种导弹、各种保障装备方队。大部分装备方队的“编队等式”为4×4+2=18，也就是正面4辆装备，纵深4辆装备，领队2辆装备，总数为18辆。

徒步方队 特种兵方队首次亮相

按照历年阅兵的惯例，首先走过天安门接受检阅的是徒步方队。本次阅兵的14个徒步方队由陆、海、空、二炮、武警和后备力量6大阵容组成。

陆军阵容由3个方队组成，分别是陆军学员方队、步兵方队和特种兵方队。海军阵容由3个方队组成，分别是海军学员方队、水兵方队和海军陆战队方队。空军阵容由2个方队组成，分别是飞行学员方队和空降兵方队。第二炮兵阵容由二炮学员方队组成。武警阵容由武警方队组成。后备力量阵容由2个方队组成，分别是女民兵方队和预备役方队。另外还有三军女兵方队。这些信息都已公开报道。

方队，步兵方队和特种兵方队。海军阵容由3个方队组成，分别是海军学员方队、水兵方队和海军陆战队方队。空军阵容由2个方队组成，分别是飞行学员方队和空降兵方队。第二炮兵阵容由二炮学员方队组成。武警阵容由武警方队组成。后备力量阵容由2个方队组成，分别是女民兵方队和预备役方队。另外还有三军女兵方队。这些信息都已公开报道。

在陆军阵容中，特种兵方队是第一次在国庆阅兵中亮相，他们由北京军区某集团军特种兵大队组成。海军阵容的海军学员方队和水兵方队都是第14次参加国庆阅兵，他们分别由海军大连舰艇学院和青岛海军潜艇学院组成。第二炮兵徒步方队是首次参加国庆阅兵。此外，武警方队的队员还包含关注度很高的雪豹突击队成员，预备役方队将通过天安门的唯一劈枪方队，本次阅兵亮相的女兵包含三军女兵方队和后备力量阵容中的女民兵方队。

装备方队 99G主战坦克打头阵

根据本次国庆阅兵总指挥、北京军区司令员房峰辉的介绍，将有30个装备方队通过天安门广场，展示我军自主研制的现役三代装备。

据推测，作为中国自主研发的第三代主战坦克，99式应当出现在阅兵式上，而且按照惯例将组成装备方队的头阵，作为与99式高低搭配的96式坦克也应当现身。与99式坦克并称中国“陆战五虎”的86A步兵战车、122履带式火炮、红箭-8导弹发射车、100毫米轮式突击炮可能同时亮相。

另外，中国的VN1型8×8轮式步兵战车、新型两栖步兵战车、155毫米自行榴弹炮也都有可能在这次阅兵中亮相。高建国少将还提到了空降兵战车，因此我新型空降兵战车也有望出现在阅兵装备方队。

在2008年的珠海航展上，航天科工集团C系导弹悉数亮相。高建国少将表示海军展示的新装备主要有反舰导弹、岸舰导弹、舰空导弹等。因此有理由相信航天科工集团C系列导弹将在本次阅兵中出现。

在2008年珠海航展上，我国第四代先进超视距空空导弹SD-10A亮相，可配备歼-10战机。其整体技术达到世界同类产品先进水平，可能在本次阅兵中亮相。从开国大典到1999年世纪大阅兵，还从没有一辆后勤装备走过天安门。

但10月1日，后勤装备方队将参加国庆阅兵。

空中阅兵式 女飞行员驾K-8教练机压轴

10月1日，上百架飞机将在预定时间从北京周边7个军用机场起飞，到达空中编组后，开始编队飞行。在11时左右，空军预警机作为领队机第一个准时通过天安门广场上空，担任护卫机的空军八一表演队飞机拉着彩色烟雾飞越天安门广场。

从21日的空军演练大家可以看到在他们身后的是预警机编队。

1999年国庆阅兵，中国独立研制的第一种战斗轰炸机歼轰-7“飞豹”、“轰油-6”空中加油机、首次公开亮相的陆军航空兵武直-9编队成为是次阅兵亮点。现在他们仍是我军的空中主战装备，相信此次阅兵会与公众再次见面。

在歼击机梯队中歼-10和歼-11可能占据其中两席之地。在歼击机梯队之后的是搜救、运输直升机梯队。中国研制的现役中型运输直升机直-8应当亮相。

搜救、运输直升机梯队后的侦察直升机和武装直升机直-9和直-11都有可能。

位于空军阅兵队末尾的是教练机梯队，K-8教练机的呼声最高。媒体已披露中国战斗机女飞行员将驾教练机拉烟飞越天安门，这也是一大亮点。

空中梯队在飞过天安门上空后，将在解编点解除飞行编队，各自前往指定机场。

空中阅兵式结束后，国庆庆典进入群众游行，整个阅兵也宣告告一段落。

(据中国军网)



99G主战坦克。 □ 资料图

阅兵武器装备 亮点频闪



DF-11A 短程战术地地导弹。 □ 资料图

60年前开国大典阅兵式上，武器装备是“万国牌”，只有战马是“中国造”。60年后的阅兵式上，52型主要装备全部是“国”字号。导弹、新一代战车、新型雷达、火炮、狙击步枪、歼十战机……大小装备一应俱全，“小米加步枪”彻底成为过去。

飞行编队或突出远程战力

据推测，今年的国庆阅兵式上，在机型和数量方面肯定会有所改变，数量肯定会超过上次阅兵的132架。香港《大公报》则认为出现远程作战能力的飞行编队可能性很大：在维护中国海洋利益日益凸显的大背景下，扩大空军作战半径已成当务之急。《大公报》报道称，中国空军的歼-10、歼-11B等已基本确定参加阅兵式，陆航的武直-9、甚至新近研发的武直-10也可能亮相。

此外，有迹象显示，空军部分地面部队也可能首次出现在国庆阅兵式上。曾有外媒报道7日的彩排中出现“油罐车方队”，但据军事爱好者分析，所谓“油罐车方队”很可能是空军雷达部队的车辆方队，因为雷达装备车通常需要配备一台发电机，所以会被误当成“油罐车”。

“陆地之王”悉数出动

无论是国土防御型，还是攻防兼备型的国防战略中，地面作战部队都是现代战争的终极主力。因此，国庆阅兵中的“车辆方队”也成了世界观察中国军队发展的重要窗口。被誉为“中国陆战王牌第3代主战坦克”的99G主战坦克在国庆合练活动中的亮相，牢牢吸引了世界的目光。

此外，海军陆战队的两栖突击车、武警“雪豹突击队”等也出现在了目前的合练活动中。《大公报》9月7日的报道认为，这表明中国的海上攻击武器、登陆装备大大改良。同时，向来默默奉献的“雪豹突击队”高调亮相，也标志着中国更加重视反恐问题。

“新型战神”上天入地下海

在现代战争中，导弹可堪称“新型战神”，可以有效攻击空中、地面和海上目标。但由于外部环境所限，每逢国庆阅兵，“二炮”部队只能展示部分武器装备。

9月7日凌晨的国庆合练中，几辆庞大的导弹运输车亮相，立即引起海内外媒体的高度关注。美国军事论坛“军事贴图”刊出了当晚几种新型导弹的现场照片，“这意味着中国人民解放军在距离和精度上，对打击高价值远程目标能力的提升。”

对此，加拿大军事研究者平可夫还进一步分析称，第二次阅兵式预演活动中出现的导弹分别是DF11、DF15和DF21三种改良型短程、中程地对地导弹，其射程最保守的估计可以达到1500至2000公里。

(据中国军网)

阅兵中可能出现的十大枪械



03式突击步枪分解图。 □ 资料图

第一位，手枪。多支方队可能使用92式手枪。

第二位，03式突击步枪。中国5.8毫米口径系列枪械，空降兵方队使用。

第三位，81式步枪。预备役方队使用，加装枪刺，检阅时将有劈枪动作。

第四位，95式突击步枪。多支方队使用，我军第一种大规模列装的小口径步枪。

第五位，微声冲锋枪。特种兵方队使用，95枪族的“新成员”。

第六位，短突击步枪。水兵方队使用，短小精悍，用途特殊。

第七位，微型冲锋枪。女民兵方队使用，继99年之后，女民兵方队再拿新“微冲”。

第八位，防暴霰弹枪。武警方队使用，武警部队的反恐、处突“利器”。

第九位，56式镀铬猎枪。国旗护卫队使用，新型猎枪展军威、国威。

第十位，56式自动步枪。国旗护卫队使用，“56冲”，经典的传承。

(据中国军网)

群众游行中会否诞生新“流行语”？

关于60周年国庆阅兵的三大猜想



网上盛传的阅兵检阅车——红旗HQE图。

国产顶级豪车会否成为检阅车？

自1959年首次亮相阅兵式以来，国产“红旗牌”一直是国庆阅兵检阅车。邓小平、江泽民等

领导人都曾乘坐“红旗”在天安门广场检阅三军。今年的阅兵大典上，“红旗”料将继续“飘扬”。

坊间猜测，最有可能出场的是红旗HQE车型。这是目前中国自主品牌中最顶级的轿车，估价超过300万元人民币。其搭载的国内首款自主研发的V12缸发动机，据称可与劳斯莱斯、宾利等顶级车媲美。业内人士透露，这款车定位为“元首级”座驾的车为全手工制造，长度超过6米，外观设计从整体到细节都充分体现了“中国式尊贵”。

观礼台上会有哪些特殊面孔？

新中国历次国庆阅兵，都有特殊观礼团获邀共襄盛举。赫鲁晓夫、金日成、时任国际奥委会主席萨马兰奇等，都曾是天安门观礼台上的贵宾。60周年国庆大典上，特殊观礼团的阵容或将更为庞大。

两千余名海外侨胞代表列入观礼团名单，创下海外侨胞参加中国国庆活动人数之最。近250人的香港大型观礼团将在月底赴京，有报道称，李嘉诚之子李泽钜也在其中。毛泽东唯一的嫡孙毛新宇早些时候透露，已受邀观礼国庆大典。值得关注的是，今年受邀出席观礼的台胞大概有250人，人数较往年增加一倍，邀请范围也有所扩大，观礼团成员包括政治社团、台商领袖、原住民代表等。

游行群众会否再现“非常之举”？

1984年国庆阅兵式上，游行队伍中的北大学生出人意料地打出了“小平您好”的横幅，这一瞬间定格为是次阅兵中最珍贵的画面，“小平您好”也由此成为一句响亮的口号。近年来，中国百姓更加勇于表达和善于表达。群众游行中会否再次出现类似的“非规定动作”，令人费猜想。

军迷期盼 60

◆红黄绿这几个颜色肯定是要出现的。如果歼击机飞行员在最后驾驶教练8，后边拉着烟，这将是此次阅兵式非常有特色的一个场景。

——军迷张斌想看女飞行员

◆我特别希望有这么一个方队出来，就叫城市特种部队。虽然到不了军中这么大的规模，但是特种兵的装束很抢眼；一身黑，再加上防弹的墨镜，很厉害。

——军迷刘晓非想看特种兵

◆我有一个想法，咱们这些年车辆也换代了，会不会用一种新型的牵引卡车，拖着新炮出来？因为我们不能光说装甲车辆，还得提到地面车辆，甚至可以猜一下“东风勇士”会不会出来？

——军迷周晨鸣想看“东风勇士”

◆1999年出的122，现在122已经不是我们装备的火箭炮了，所以今年阅兵出现的装备要体现我们火箭炮发展的新成就——大口径300毫米的远程火箭炮。

——军迷俞硕想看300毫米远程火箭炮